

合肥“我为治堵献一计”金点子征集活动圆满落幕 省城今年首批拥堵点治理国庆前完工

市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者7月16日从合肥市城乡建设局获悉,“我为治堵献一计”金点子征集活动已全部结束。活动期间,共收到社会各界建言献策890条,经过多方研讨,目前共分五个批次研究公布64处可实施的拥堵点段及改造措施。 □ 记者 祝亮

发动市民征集治堵建议共收到890条“民智”

“我为治堵献一计”金点子征集活动于今年3月21日启动。共收集到社会各界来电、来信、来访关于城市拥堵点治理建议890条(含重复点段),其中道路规划与建设方面占比超60%,慢行系统完善方面占比约20%,停车和交通秩序管理方面占比约10%,交通设施提升方面占比约5%,还有部分关于城市绿色出行、智能红绿灯控制系统等方面的课题研究。

现已研究出5批64处可实施拥堵点段

针对征集到的890条建议,合肥市城乡建设局会同市公安局交警支队、规划和设计部门多次召开研讨会,加班加点,加大人手,进行梳理分类之后,结合拥堵点段交通现状,分析造成拥堵的原因,讨论市民建议的可实施性。其中不少市民提出了建设性意见,在此基础上,市城乡建设局、市交警支队结合现有可实施性因素,并统筹考虑城市

道路建设规划,共研究出64处可实施的拥堵点段及改造措施,并分五个批次通过媒体对外公布。至此,“我为治堵献一计”金点子征集活动已全部结束。

2019年首批拥堵点治理国庆前完工

经研究的64处可实施拥堵点,其中,可通过标线、标牌或信号灯配时立即整改的有41处(目前已完成21处);9处纳入2019年首批拥堵点整治计划(已完成1处);4处纳入第二批拥堵点整治计划;2处纳入第三批拥堵点整治计划;另8处将结合相关工程同步改造。

目前,2019年合肥市首批12处城市拥堵点整治工程已开工建设5个,计划7月份再开工6个,力争于今年国庆前全部完工,剩下1处为五里墩立交北上桥口,该堵点治理方案因较为复杂,目前正在进一步完善。其中,黄山路与怀宁路交口在吸纳市民意见和建议的基础上,已于6月上旬改造完工,社会反响较好。

大东门、大西门等第二批11处拥堵点段正在研究方案

同时,合肥市城乡建设局已会同辖区政府、市自规局、市交警支队完成了今年合肥市第二批11处城市拥堵点整治工程的梳理工作,正在开展方案研究工作,这11个拥堵

点分别为:瑶海区大东门片区(胜利路与寿春路交口、马鞍山路与长江中路交口、环城南路与长江中路交口、环城南路与淮南路交口、环城南路与寿春路交口)综合治堵、明光路与胜利路交口2处;蜀山区南一环与梅山路交口1处;包河区马鞍山路与芜湖路交口1处;庐阳区双岗片区(北一环与阜阳路交口、北一环与新蚌埠路交口)、北二环与阜阳路交口2处;新站区北二环路和铜陵路交口片区1处;高新区望江西路与枫林路交口、安医附院高新分院周边片区2处;政务区合作化路与休宁路交口、习友路与潜山路交口(在2018年治理的基础上增加掉头车道)2处。

第五批拥堵点段改造出炉 肥西路与黄山路交口将改造

记者了解到,合肥第五批拥堵点段改造计划也已出炉。包括肥西路与黄山路交口、始信路与紫云路交口等路段。

据悉,第五批可实施改造的拥堵点分别为:肥西路与黄山路交口,改造措施为将北进口右转弯车道调整为直右车道;始信路与紫云路交口,改造措施为将北进口车道布置调整为2左转+3直行+1右转;裕溪路与枞阳路交口,改造措施为加强非机动车道违章停车处罚力度等交通管理工作,引导机、非各行其道;庐州大道与高铁路交口,改造措施为将北进口车道布置调整为2左+2直+1右。

合肥环城公园南淝河段景观亮化工程开工建设



环城公园南淝河段亮化效果图

星报讯(吴少平 柳磊 记者 祝亮 文/图) 风景在远方,也在近处。南淝河,对合肥人来说,不仅是合肥的母亲河,也是合肥的护城河,这条河流见证了这座城市几千年的历史。如今,南淝河河道两岸的公共绿地、景观步道、休闲广场等,是人们休闲娱乐、散步、晨练的好去处。但是,夜幕下的南淝河,因树木高大茂密、照明设施老化、景观节点及园林道路缺乏整体灯光规划,致使夜晚景观效果较差,且存在安全隐患。为提升南淝河(庐阳段)夜景景观,美化城市环境,近日,合肥市庐阳区启动合肥市环城公园(南淝河庐阳段)景观亮化工程,目前已进场施工。

合肥市环城公园(南淝河庐阳段)景观亮化工程,西起合作化路桥,东至长江路桥,全长约6公里。项目主要建设内容为对环城公园(南淝河庐阳段)范围内亭、廊、阁、绿化等进行景观亮化提升。

据悉,该项目规划围绕“展庐阳淝河长卷,映城市光影新篇”设计主题,以河道为主体,通过水系、景观走道为纽带,将广场空间、滨水景观、公园绿植等贯穿联合,规划打造“一河、两岸、三区、多景”的空间格局(“一河”即以南淝河水系为中心;“两岸”为南淝河两岸形成的连续性的绿道景观带;“三区”指根据沿线河道所处的城市区域、河道及周边景观等不同,大致分为合作化路桥至亳州路桥段、亳州路桥至阜阳路桥段、阜阳路桥至长江东路桥段三段,通过植物、道路、护坡、节点小品等为主要打造对象,护栏、特色夜空场景等为主要表现方式,将该三段分别以相映成趣、浩瀚星空、色彩纷呈为主题进行打造;“多景”为南淝河与沿河两岸主要景观节点),同时串联绿色生态、现代活力、节能环保等元素,布局建设河道沿线景观节点。“通过构建‘一河、两岸、三区、多景’的多维度夜景空间,打造‘生态、活力、文化’的全民运动休闲场所、自然生态夜景空间、城市魅力河岸线。”庐阳区园林绿化管理中心相关负责人告诉记者。

据了解,该项目预计9月底完工。届时,“一湾碧水穿城过,两岸光影映成辉”的南淝河美景将呈现在合肥市民面前。

滁河干渠变身生态休闲风光带

星报讯(江婷 孙海龙 孙见 记者 沈娟娟) 记者了解到,经过两期提升,空港示范区滁河干渠沿线生态绿化工程成效显著,滁河干渠这条昔日农业灌溉渠已摇身变为一条生态休闲风光带。

据悉,滁河干渠是集农业灌溉、城市防洪、城市供水、旅游观光于一体的大型水利工程,她沟通江淮两水系,流经经开区3.5公里。干渠起点为百鸟湿地,终点为南淝河闸,西岸约5千米,东岸约3千米,绿化面积为16.71公顷。一期绿化范围为河道两岸堤路外侧20米宽绿廊设计,二期范围为第一期设计范围以外20~100米宽区域,定位以生态保护为前提的休闲风光带,通过植物造景为主的设计模式,演绎郊野自然与乡土情怀。

作为位于城市近郊的一条重要的生态廊道、休闲廊道、风景廊道,自2016年开工建设以来,经过两期提升,如今,滁河干渠这条昔日农业灌溉渠、当前承担复合功能的输水通道,已摇身变为一条生态休闲风光带,这里花木成片、诗情画意,成为空港示范区一条璀璨的翡翠项链,同时也是市民们休闲、运动的好去处。

铜陵彩民不花一分钱 收获双色球827万头奖

7月16日晚,双色球第2019082期开奖,红球号码是:07、16、19、22、24、28,蓝球号码是:02。本期全国中出5注一等奖,单注奖金8270886元,分别是广东2注,安徽、河北、辽宁各1注。我省大奖出自铜陵市开发区新城花园5栋2号的铜陵福彩第34110097号站点,该站点一彩民投注56元,自选8+1复式号码,喜中一注827万元一等奖和若干固定奖!这也是我省彩民在今年中得的第22注双色球一等奖。

尤其值得说道的是,因正值全省双色球营销活动中,8+1复式票中奖还能获得购彩金返还,如此一来,该彩民可谓是一分钱不花,就获得827万元大奖!这也是我省今年第二个享受双色球营销活动利好的彩民朋友。

本期双色球,我省彩民还中得4注224648元的二等奖,分别出自合肥福彩34010489站点(9+1)1注,阜阳福彩34100029站点(4单)1注,宿州福彩34122001站点(5单)1注,宣城福彩34154033站点(5单)1注。 □ 盛文 周巍

省城四里河清淤完成 未来将再现河清岸绿景观

星报讯(吴京 刘志方 记者 祝亮) 作为环巢湖水环境治理的一项重要内容,连日来,合肥市庐阳区对四里河实施了清淤“排毒”。近日,记者从合肥市庐阳区园林绿化管理中心获悉,目前,四里河清淤工程已基本完工,顺利通过了多部门验收,即将进行生态补水,未来四里河水质将明显改善。

四里河位于合肥西北部,是南淝河上游的一条支流,上接大房郢水库,于濉溪路桥下游汇入南淝河,河道周边居民小区众多。因该河道的河底淤积导致水质不佳,庐阳区去年已对四里河西渠底泥进行清淤。今年该区又专门投入1800万元,于5月初起启动了四里河清淤工程。

此次,四里河清淤工程是四里河水体达标整治工程的一个子项,主要采用排水抽干水力冲挖式清淤并干化处理的方式,对四里河全河段底泥进行彻底清淤。“通过对四里河河道底泥进行清淤,将有效减少河道内污染物的

存量,对改善河道水质有明显作用。”庐阳区园林绿化管理中心相关负责人说。

在四里河北二环至临泉路河段,记者看到,河水已经被全部抽干,河底淤泥也被全部清理干净。据庐阳区园林绿化管理中心相关负责人介绍,此次四里河清淤河道长约5公里,施工持续了一个多月。

为了加快施工进度,6月伊始,庐阳区就提出了“大干三十天,治好四里河”的目标,不断加强项目调度,全过程督导,每天投入泥浆泵8台、水枪10个、挖机5台、铲车2台,人员60余人,实行24小时不间断作业,截至6月底,河道淤泥基本清理完毕,共清理淤泥约7万方,清淤后河道的污染物将明显减少。

下一步,庐阳区将继续对河道内的树枝、塑料袋等杂物进行全面清理,同时对局部河段进行人工平整,预计20日前后对河道进行生态补水,届时四里河将再现河清岸绿景观。